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MYY501: Oewpla YroloyLopov

Axoéun Mepuxég Mnyavég Turing

‘Aoxnon 1

Kataoxevdote unyavh Turing n onola anaptuel ) yYAdooo L = {0™ | n > 0}. Ilept-
yYeddte ™ Aettovpyla Tng unyoavrc éwg Ty anaplBunon tng cuuBorooeipds 00000.
Adbon

H unyoavh Turing Eexwvd ye xevr tauvia xow ™y xeQaAy] 6T0 aplotepdtepo XeAl Tng oL
apyed amoaplbuel TNy xevr ouuBohooelpd XLVAVTAS TNV XEPANY) ApLoTERE BOTE AUTH Vol
Topouelvel 6To aplatepdtepo xeAl tng touviag (alugpmva ye T ovuBacn tou BBAlov Tou
Sipser) xat Unalvovtag otny eI XATIOTUON Goutput- 2T CUVEYELA, YLoL VAL oy nuUaTioEL
1 ouuPorooeipd 0FF! ané tn cupPorooeipd 0F yia onolodhnote k > 0, apxel uévov va
npocbéoel éva 0 010 TENOC. BLVETAS, antd TNV XATAOTAON Goutput (XU TEOPAVAS YL XEVH
xeAl) ypdget 0 6To xev6 e, XLvel TNV XEQUAT 0TO auéons deEL6TEPO XEN Xat ToPAUEVEL
GT'Y]V QOutput-

H avaivtien nepiypay| tng unyovic Turing €yel we e€ng:

M - (Q, E, F, 57 S, QOutput)
6mou Q = {37 QOutput}

> = {0,1}
I' ={0,1,u}
0 6T TMEPLYPAPETOL TAUPAXATE.
q o ‘ d(q,0) XybAio
s U (Qoutput, U, A) anaplBunon e xevic ouuBolooelpdc
Qoutput LU | (Qoutput, 0, A) oynuatilel 10 0 ané to 0% xon anoplBuet

H Aettovpyla tng unyavig éng tny anaplBunon tng cuuforoaceipds 00000 €yel wg e&c:
(syg) l_ (qoutputaul—') l_ (qoutputaOQ) l_ (C_Zoutputyoou) l_ (QOutputaooou)
= (qoutput7 OOOOQ) + <QOutput7 OOOOOQ) F x.0.x.

‘Aoxnon 2

Koataoxevdote unyavr Turing 1 onola anoptbuel tn yAdooo L dAwv v cupBolocelpdy
and to ahgdpnto X = {0, 1}. Heptypddte t Aettovpyla Tng unyavric éwg Ty anopibunon
¢ ouuPohroacelpds 001.

Adon

[o va e€acgaiicovue bt 1 unyovn o anaplbuioel xdfe cuuPorooeipd and to aApdfn-
10 0, 1, B @povicouue va Tig anaplfurioet xatd adiov unixog xou Yio cuuBolocelpég Wiou
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uixoug xatd avovoa Ty Tou aviioTolyou duadixol aplbuoy, dnAady ue Ty axdioudn
oepa: e, 0, 1, 00, 01, 10, 11, 000, 001, 010, x.0.x.

"Etot, 7 unyavy Ba anoplburoel apyxd v xev) cuuBolocelpd xol auéows UETY T
ouuPorocepd 0. ' va oynuaticovue 6heg Tic ouufoloaoeipés ue (8lo urxog ue T oelpd
Tou avapéplnxe, apxel va Eextvicovue amd dedLd xa 6o BAénouue 1 va to alhdlouye o
0 ovuveyilovtag mpog T apLlotepd, v UOALS dovue 0 To alhdlovye ot 1 xat TeEAELOOUUE.
H unyavy Turing mou neptypdpouye xdvet To (8to ue Tt Slapopd ot amd to dedLd mpog To
aplotepd, ahAdlel Ta 1 oe X xon xatémy and aplotepd tpog o dedid aAAdlet ta X ot 0.
Me autév Tov TpbéTO avaryvwpilouvue Ty eduxy| tepintwon émou ubhig €xel anaplfunbet
wa cuuBohooepd e wopehc 1% (k > 1), uetd and tnv onola Ba Tpénet va amaptBurdet
n ouuPBolooeipd 0FFL. (Enuewdote 6t av anhdg aAhdloupe to 1 ot 0 and defid mpog
T apLoTeERd, TOTE MeTd TNV anapibunon g cuuPolooelpds 1, anaplueitar xar TdAL N
ouuBoloocelpd 0, uetd ndht n 1 xou petd ndht n 0 x.0.x.)

H avavtien nepiypay| tng unyovric Turing €yet we e€nc:

M = (Q7 Ea Fv 57 S, QOutput>
6ToU Q = {S7p17p27p37p47p57 QOutput}

Y. ={0,1}
I ={0,1,u}
0 OTMWS TMEPLYPAPETAL TAUPAXATE.
qg o (g, 0) XyéAio
s U | (Goutpus, U, A) amapibunon tng xevig ouuBolooelpdg
Joutput L (p1, U, A) mnyalvel aplotepd
P10 | (Qoutput, 1, A) ahhdlel to 0 oto téhog oe 1 xat anaptbyuet
p 1 (p2, X, A) ahhdlel to 1 oto téhog oe X xou mdeL aploTepd
P U | (Goutput, 0, A) uéAig anaplBundnxe 1 e, anaplBunce to 0
pe 1 (pa, X, A) 660 ouvavtd 1, to xdvel X xou mdel aploTtepd
p2 0 (s, 1, A) Berixe 0, To alh&let oe 1 xat petofoln
p2 X | (ps, 0, A) uéAg amaplbuRdnxe n 1% (k > 1), oynudtioe tyv 0F
ps X (p3, 0, A) ahhdlel ta X oe 0 xou ouveyilet deid
ps U (pa, U, A) mnyaivel 8e€id xaL uetd mlow yior var BdAet...
ps U | (Goutput; U, A) ... TNV X€QaAT| 6T 6waTY Béom xat anoptbuel
ps X (ps, 0, A) ahhalel to X oe 0 xou ouveyilet dedid
ps U | (Qoutput, 0, A) Ypdet évar axdun 0 xar amoplBuet

H Aetrovpylo tng unyavic éwg v anapiBunon tng cuuBolroceipds 001 €xel wg evc:
(87 Q) l_ (qoutputa Q)
l_ plvu) l_ (qoutputa()g)

(
= (p1,0U) | (Goutpus, 1L1)
= (p1,1U) = (p2, XU) = (p5, 0U) F | (Goutpus, 00L)
= (p1,00U) + | (Goutput, 01L)
= (p1,01U) - (p2, 0XU) + (ps, 1XU) F (p3,10U) F (pa, 10UL) + | (Gousput, 10ULY)
F (p1,100UU) F | (Goutput, 11LIL1)
= (p1, 110UU) F (p2, IXUL) b= (p2, XXUL) F (ps5, 0XU) = (ps, 00LILL) F | (Goutput, 000L)
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= (p1,000U) = | (Goutput, 001L1)
F x.0.x.

‘Aoxnon 3

Kataoxevdote unyavh Turing n onola Staylyvdoxel ) Yhodooo
L ={w e {a,b}" | To npo-tereutaio oVuPoro tnc w elvan b }.

[eprypddite Tov utohoyioud yua eloodo aaab xar abba.

Adon

"Evag Teénog Enthvong pe Avtioxpatixr Mnyavy Turing.

Boouw I8éa: 1 unyov Turing @6dvel ato 3e&i dxpo tng ouuBolocelpdc, xdvel uetaBoAy),
TpooTepvdel €vo oluBolo (=To Teheutalo) xaL amodEYETAUL oV XL LEVOV oy TipLY and autd
urmdpyetL b.

H Aerrovpyla tne unyavic Turing dideton otov mapaxdte nivaxa, émou n s lvan 1 apyLxi
xatdoTao:

q o d(q,0) Xydbrwo

s a|{(s, a, A)} TpooTEEVa a xat cuveyilel dedid

s b |{(s, b, A)} Tpoonepvd b xou cuveyilet de€id

s Ul {(q, U, A)} xdvel yetafol) oto de&l dxpo tng ouuBolooelpds
¢ a|{(qg U, A} ofveL to tehevtaio oluBolo, cuveylel aploTepd
¢ b | {(q U, A} of3veL to tehevtalo aluBolo, cuveyllel aploTepd
@i U | {(Gunsppupme, Uy A)}  Ambppupn (eloodoc = xevij ouuBolroceipd)

2 a | {(Qurspeupme> @5 A)}  Ambppun (meo-tedevtaio olufolo =a)

q2 b | {(Gunosoyic; by A)}  Anodoyt (mpo-tedevtaio oluBoro =b)

g2 U | {(Qunspeupme: Uy A)}  Ambppun (urxog etoédov =1)

ITpocoyn: elvan moAd onuavtixd va oBfioete To teheutaio oVuBoio tng cuuBoloocelpdc
%l o To mpoomepvdte mpog Ta aplaTepd. Av TO APHOETE WS EYEL, TOTE

(s,b) F (s,bL) = (g1, bU) F (g2, bL) b (Ganosoyis, L)
xou 1) unyavy) Turing anodéyetar xou ) ouyfBolocelpd b, n omola duwe dev avixel ot
Yhdooa e doxnone (Buunbeite 6t oo povtélo unyavic Turing tou By3Aiou tou Sipser,
1 xeQahf TapaUéVEL 0TO apLoTEPOTEPO XeEAL TNng touviag av yivel mpoomdbela va xuvndet
and autd TPog TaL APLOTEPE).

H m\iene mepuypagn tne unyavic Turing elvou:
= (Qa E, F, 57 S, Qamodoxhes Qanéppuqmg)
6mov Q = {Sv d1, 42, anodoxhgs Qcmépptqmg}
¥ ={a,b}
I' ={a,b, L}
0 1 OMWS TEPLYPAPTUE TAPATAVE.
H Aettovpyto tng unyavic yia etoddouc aab xou abb éyel we e€c:

(s,aab) | (s,aab) | (s,aab) - (s,aabl) - (g1, aabl)) - (o, aal L))
F (Qanéppu.pngaagu) O(TE()ppLLI)Y]




(87§bb) F (87abb) F <S7abb) H <S7abbg) F (Qhabbl—l) H <q2;ab|—”—|)
F (QomOSOXT']Gaale—l) O(TEOSOX'f]

"Evag Tpénog Enilvorng pe Mn Avtioxpatixy) Mnyavy Turing.

Baow| Id¢a: n unyovr Turing tpoodiopilet pe “un artioxpatind” tpdmo T0 Tpo-teheuTalo
oVuBoro tng cuufohooelpdg Tou elvan b xou emBefondvel 6Tl anouével 1 oluforo €wg To
téhog tnc ouuPolooelpdc (aA&lel xatdoTooT Yo Vo TpooTepdoet To Teheutalo cUUBolo
xat Eava-oldlel xatdotaon yio va enPBefondioet 6T axoloubel L).

H Aettovpyla tne unyavric Turing dideton otov mapaxdte nivaxa, 6mou 1 s lvan 1 apyLxt
XUTACTUON:

q o 8 (q,0) Xyblo

s a|{(s, a, A)} Tpoonepvd a xat cuveyilet dedid

s b | {(s, b A), (r1, b, A)}  mpoonepvd b B “Berixe” npo-teheutaio oluBolro
s U {(qmopptq,ng, : A)} anoppintel cuuBohocelpéc ywplc b, x.Ax.

ria | {(re, a, A)} Tpoonepvd enbuevo oluBolo, cuveyilel dedLd
rr b | {(re, b, A)} TpooTEpvd enéUEVo oVufolo, ouveyilel dedid
ry U {(qomopptq,m, U, A)} Anébppun (1o b rray tedevtaio)

T2 A | {(Qunéppupne, 3, A)} Anébppun (undpyouvy > 2 oluBola uetd to b)
72 b | {(Garsppupne, b, A)} Anébppun (undpyovy > 2 olufora uetd to b)
re U | {(Qanosoyne: Us A)} Arnodoyn (mpo-tedevtaio oduPforo = b)

H m\fpng meprypawt, tng unyavic Turing elvo:

/ / /
M = (Q ) Ea Fv 5a S, Qunodoyigs Qanéppulmg)
2 /
OTov Q = {Sa T'1, T2, Qanodoxrhs> qoméppt.tlmg}

Y ={a,b}
I' ={a,b,L}
§' 1 OTWG TEPLYPAPNUE TUPATAVE.

H Aettovpyla tng unyavic yua etebédoug aab xar abb éyel wg e€rc:

(S aab) - (8 aab) = (S aab) - (S,Babg) H (Qanépptﬂl)'flqaaabug) C(TE(’)pPLq)T]

(r1,3abU) F (Gunsppume, @abULL) | ambppudm

(5, abb!) F (Qcméppt(l)‘f]cuabbuQ) O(Eépplq)n
(87 abb) l_ 7

(r1,abbL) F (Garsppupne abbLILL) | ambppudn
(rl,abb) - (7’2, abb!) F (Qanosox’f]ga abbl—lg) QKOBOXY,]

(s,abb) I (s,abb) -




